

學團108課綱觀察報告

過半數滿意多元選修課程

實施5年來，多數學生質疑學習歷程檔案作用 6成認為雙語政策「拔尖不扶弱」



走讀福州

福州演唱會、音樂節、舞臺劇 帶動文旅風潮

【本報訊】根據福州日報報導，看演出不再是奢侈消費，一跟著演出來旅行的遊客們，一年輕人居多，觀看演出與出門旅遊雙重需求的疊加讓他門的文化消費得到強化，其「剛需」特性更加凸顯，休閒娛樂消費的一軟剛需」廣受認同。

福州今年演出市場呈現全面繁榮景象，演唱會、音樂節、舞臺劇接連舉行。在榕開啓抖音音樂節；《時尚芭莎》聯合福州籍歌手萬妮達推介福州。

外部演出資源紛至遙來，福州本土文化演藝的創新「爆款」也吸引了不少遊客。《最憶船政》劇場設在20世紀70年代的馬尾造船廠，通過拆疊的新空跨時空、超越現實的沉浸式新空。

演出不再是奢侈品，一跟著演出來旅行的遊客們，一年輕人居多，觀看演出與出門旅遊雙重需求的疊加讓他門的文化消費得到強化，其「剛需」特性更加凸顯，休閒娛樂消費的一軟剛需」廣受認同。

福州今年演出市場呈現全面繁榮景象，演唱會、音樂節、舞臺劇接連舉行。在榕開啓抖音音樂節；《時尚芭莎》聯合福州籍歌手萬妮達推介福州。

外部演出資源紛至遙來，福州本土文化演藝的創新「爆款」也吸引了不少遊客。《最憶船政》劇場設在20世紀70年代的馬尾造船廠，通過拆疊的新空跨時空、超越現實的沉浸式新空。

過半數學生對多元選修感到很滿意，但城鄉差距和各校開課差異等情況依舊。報告肯定多元選修，但城鄉差距致資源不均。希望自主學習，近6成學生想不到主題，4成學生說，學校提供時間不足。國教署專委黃懷瑩認為，「多元選修課開的量是夠，只是質，可能就是大家關注的重點，我們再優質化看看。還有學習中心的課推系統，其實都會去協助老師把課開的更多元、內容更豐富。」

4成3高中生參與過全英文課程，對全英授課適應度低，6成高中生不同意雙語課程可提升學英文動機，6成7同意雙語政策成就好好的去上課，所以希望雙語政策可以延續進行。」

鄭雅環補充，「很多學生在雙語政策的全英文課程當中，沒有辦法去好的去上課，所以希望雙語政策如何從雙語計畫改善，或結合現有系統著手。」

【本報訊】根據公視新聞網報出，課綱實施5年，仍有多數學生無法感受到學習歷程檔案的意義，不同地區學生仍無法享有同等教育資源，至於雙語政策延緩進行。EdYouth發布2023跨年觀察報告指出，多數學生仍無法感受到學習歷程檔案的意義，約5成學生覺得生涯探索沒幫助。但特殊選才學生製作學檔動機高，可考慮增加入學管道比例。課綱觀察報告主筆兼馬公高中學生鄭雅環指出，「因為他們想要讓自己足夠的特殊，所以會進行多方的探索，探索動機是真的發自內心。」

過半數學生對多元選修感到很滿意，但城鄉差距和各校開課差異等情況依舊。報告肯定多元選修，但城鄉差距致資源不均。希望自主學習，近6成學生想不到主題，4成學生說，學校提供時間不足。國教署專委黃懷瑩認為，「多元選修課開的量是夠，只是質，可能就是大家關注的重點，我們再優質化看看。還有學習中心的課推系統，其實都會去協助老師把課開的更多元、內容更豐富。」

【本報訊】根據中國時報報導，金門小三通X光機再故障，近200旅客「卡關」，大排長龍等候檢驗出關，擠爆出境大廳，部分民眾趕搭飛機急跳腳，怨聲連連；經海關緊急增派人工抽檢、並啓動備援X光機作業，才使通關流程得以正常運作。

據了解，金廈小三通自從2023年3月底開放國人中轉後，每逢假日金門當地民眾也都喜歡就近到廈門走走，使得船班幾乎都是接近客滿狀態，也讓負責邊境查驗的CGS人員人力倍感吃緊、十分忙碌。

【本報訊】根據中國時報報導，金門小三通X光機再故障，近200旅客「卡關」，大排長龍等候檢驗出關，擠爆出境大廳，部分民眾趕搭飛機急跳腳，怨聲連連；經海關緊急增派人工抽檢、並啓動備援X光機作業，才使通關流程得以正常運作。

據了解，金廈小三通自從2023年3月底開放國人中轉後，每逢假日金門當地民眾也都喜歡就近到廈門走走，使得船班幾乎都是接近客滿狀態，也讓負責邊境查驗的CGS人員人力倍感吃緊、十分忙碌。

【本報訊】根據中國時報報導，金門小三通X光機再故障，近200旅客「卡關」，大排長龍等候檢驗出關，擠爆出境大廳，部分民眾趕搭飛機急跳腳，怨聲連連；經海關緊急增派人工抽檢、並啓動備援X光機作業，才使通關流程得以正常運作。

馬公市石泉里一口百年老井，最近財政部國產署卻發公文說，古井涉嫌占用國有地，6月30日前要拆除，否則將依竊佔罪移送法辦，讓里民超錯愕，21日請到議員許國政、吳仁祥代表到場了解。

聯繫協調，希望能把這口井留下。

石泉里這口百年老井，地方盛傳「石泉」的地名因次而來。但這幾天卻收到一張「要求拆除公告」，讓地方無

法接受。

石泉這口水井的來龍去脈，然後和馬公申請撥用這個水井的土地，代替水井。

【本報訊】根據澎湖縣政府新聞處消息，澎湖縣政府聯繫協調，由工程師修復，通關作業恢復正常運作。

【本報訊】根據澎湖縣政府新聞處消息，澎湖縣政府聯繫協調，由工程師